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平成25年度第3回八千代市子ども・子育て会議

議題（１）
八千代市子ども・子育て支援に関する
アンケート（ニーズ調査）の結果について

平成26年3月26日（水）
八千代市子ども部元気子ども課

資料 ３－１



【調査の概要】

（１）目的

子ども・子育て支援事業計画を策定するために、本市の子ども・子育て支援の現状や子育て中の保護者の利用

希望などを把握し、計画に反映させるため。

（２）実施方法

調査票を、対象となる保護者（宛名は子ども）に郵送配布し、送付時添付した返信用封筒にて回収を行った。

（３）調査対象者

小学校就学前の子どもの保護者

小学校1年生～4年生までの子どもの保護者

※7圏域ごとの対象児童の人口比率（平成25年11月末現在）を基に、住民基本台帳から無作為に抽出

（４）調査期間 平成26年1月6日～1月31日

（５）発送件数

就学前児童 2,500件（小学校就学前の子どもの保護者）

就学児童 1,500件（小学校１～４年生の子どもの保護者）

（６）回収件数

就学前児童 1,464件（回収率 58.56％）

就学児童 841件（回収率 56.07％）

全 体 2,305件（回収率 57.63％）

（７）主な調査結果

・基本項目

・母親の就労状況

・教育・保育施設の利用

・学童保育 など
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就学前児童世帯対象調査結果

93.5%

6.3%

0.2%

問4 記入されている方

母親 父親 その他

55.8%

43.2%

0.3%0.5%0.1%

問6 主に子育て（教育）を行っている人

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他
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就学前児童世帯対象調査結果

96.2%

3.8%

問7 気軽に相談できる人・場所の存在

いる／ある いない／ない
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85.3

83.3

21.1

18.1

15.8

4.8

0.2

13.0

2.4

13.6

4.4

1.8

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人（子どもの友達の

保護者、仕事の同僚など）

近所の人

保育士（保育園の他の職員含

む）

幼稚園教諭

習い事の先生（水泳・ピアノな

どの教室）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

地域子育て支援センター

保健センター

その他

問7-1 気軽に相談できる先



就学前児童世帯対象調査結果

17.5

9.5

12.7

1.355.0

3.9

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パートタイム等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パートタイム等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

問8（1） 母親の就労状況

5

98.6

0.1
0.6

0.6

問8(2) 父親の就労状況

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パートタイム等で就労しており、育休・介護休業中ではない

以前は就労していたが、現在は就労していない



就学前児童世帯対象調査結果

61.0%

39.0%

問12 定期的な教育・保育事業の利用

利用している 利用していない

55.7
4.5

31.4

5.8

0.2

2.6

0.7

1.9

0.0

0.6

1.8

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園（認定こども園の幼稚園を

含む）の預かり保育

認可保育園

認定子ども園（幼稚園と保育園の

機能を併せ持つ施設）

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

問12-1 定期的に利用している事業
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就学前児童世帯対象調査結果

64.9

29.4

40.7

27.3

6.5

3.7

5.4

4.4

2.0

2.2

5.3

0.9

0 50 100

幼稚園（通常の就園時間の利

用）

幼稚園（認定こども園の幼稚園

を含む）の預かり保育

認可保育園

認定こども園（幼稚園と保育園

の機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

問13 定期に利用したいと考える事業

49.0

7.2

27.7

12.1

0.6

0.3

0.8

0.7

0.3

0.7

0.5

0.2

0 20 40 60

幼稚園（通常の就園時間の利

用）

幼稚園（認定こども園の幼稚園

を含む）の預かり保育

認可保育園

認定こども園（幼稚園と保育園の

機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

問13-1 最も利用したい事業
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就学前児童世帯対象調査結果

27.9

72.1

問14 地域子育て支援拠点事業の利用

状況

利用している 利用していない

24.0

18.3

57.7

問14-1 地域子育て支援事業の今後の利

用について

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない
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就学前児童世帯対象調査結果

79.6

20.4

問18 この１年間病気やけがでの

通常事業の利用可否

利用できないことがあった

利用できないことはなかった

49.8

21.1

50.4

0.6

3.1

31.8

7.2

0.4

0.4

0.9

1.8

0 20 40 60

父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた

父親が休んだ

母親が休んだ

父親が職場・仕事場へ連れて行った

母親が職場・仕事場へ連れて行った

同居者を含む親族・知人に子どもを

みてもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用

した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

問18-1 この１年間に行った対処法
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就学前児童世帯対象調査結果

49.7

50.3

問18-2 「病児、病後児のための保

育施設」の利用希望

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思わない

65.8

80.7

10.1

1.3

幼稚園や保育園等に併設した

施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子ども

を保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他

0 50 100

問18-3 どのような事業形態が望ましいか
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就学前児童世帯対象調査結果

5.4

11.3

1.3

0.4

1.1

81.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

一時預かり（私用など理由を問わずに保育園などで一時的

に子どもを保育する事業）

幼稚園（認定こども園の幼稚園を含む）の預かり保育

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事

業）

ベビーシッター

その他

利用していない

問20 私用、親の通院、不定期の就労等で不定期に利用している事業

57.1

42.9

問21 事業を利用する必要があるか

利用した

い

利用する

必要は

ない

78.1

55.4

24.2

0.9

大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚

園 ・保育園等）

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域

子育て支援拠点等）

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保

育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

0 50 100
問21-1 子どもを預ける場合望ましい事業形態
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就学前児童世帯対象調査結果

23.0
%

77.0
%

問22 保護者の用事により、

泊まりがけで家族以外に見

てもらわなければならなかっ

たこと

あった なかった

85.4

0.0

17.1

0.6

4.0

同居者を含む親族・知人にみても

らった

保育事業（認可外保育施設、ベ

ビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさ

せた

その他

0 20 40 60 80 100

（「あった」場合）この１年間の対処方法
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就学前児童世帯対象調査結果

62.3

34.0

69.3

27.9

39.8

12.6

1.6

36.5

1.2

0 50 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

放課後子ども教室

市の学童保育所（民間保育園などに委託

しているものを含む）

認可外保育施設、私立幼稚園、及び認

定こども園等が実施している学童保育

ファミリー・サポート・センター

児童会館、公園

その他

問23 小学校低学年中の放課後の過ごさせ方

68.7

35.7

83.9

26.9

28.2

8.7

1.1

37.9

1.4

0 50 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

放課後子ども教室

市の学童保育所（民間保育園などに委

託しているものを含む）

認可外保育施設、私立幼稚園、及び認

定こども園等が実施している学童保育

ファミリー・サポート・センター

児童会館、公園

その他

問24 小学校高学年中の放課後の過ごさせ方
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就学前児童世帯対象調査結果

19.4

16.5
64.1

問25 土日祝日の学童保

育所利用希望(1)土曜日

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

8.9

7.7

83.4

問25 土日祝日の学童保育

所利用希望(2)日曜・祝日

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

27.6

25.6

46.8

問26 長期休暇中の学童

保育の利用希望
低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない
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就学前児童世帯対象調査結果

17.4

23.6

47.3

9.8
1.9

問28 子育ての環境や支援への満足度

満足度が低い

満足度がやや低い

ふつう

満足度がやや高い

満足度が高い
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就学前児童世帯対象調査結果

自由記入欄の概要

16

大分類 中分類 細分類

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 225

２好い評価（支持・期待） 2

３悪い評価（課題・苦情） 22

４その他 11

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 53

２好い評価（支持・期待） 0

３悪い評価（課題・苦情） 8

４その他 1

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 5

２好い評価（支持・期待） 0

３悪い評価（課題・苦情） 1

４その他 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 9

２好い評価（支持・期待） 0

３悪い評価（課題・苦情） 1

４その他 1

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 58

２好い評価（支持・期待） 0

３悪い評価（課題・苦情） 7

４その他 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 136

２好い評価（支持・期待） 10

３悪い評価（課題・苦情） 14

４その他 5

１要望・提案（内容・時間・対応） 32

２好い評価（支持・期待） 6

３悪い評価（課題・苦情） 3

４その他 0

１要望・提案（具体的な箇所・場所など） 27

２好い評価（支持・期待） 1

３悪い評価（課題・苦情） 15

４その他 0

１要望・提案 85

２好い評価（支持・期待） 6

３悪い評価（課題・苦情） 13

４その他 2

１要望・提案（内容・時間・場所など） 10

２好い評価（支持・期待） 2

３悪い評価（課題・苦情） 2

４その他 2

１要望・提案（情報提供・相談事業・施設の斡旋等） 19

２好い評価（支持・期待） 0

３悪い評価（課題・苦情） 0

４その他 0

1医療費 101

４その他 287
３その他 １３その他

１
教
育
・
保
育
施
設

３認定こども園について（子
ども園などの表記も同様。）

４保育ママ（家庭福祉員）・
小規模保育・認可外保育
園・事業所内保育・ベビーホ
テル（地域型保育事業）

２
地
域
子
ど
も
・
子
育
て
支
援
事
業

７妊娠・出産・周産期医療
（妊婦健診）・母子保健（こん
にちは赤ちゃん事業）につ
いて

８防災・防犯・交通安全につ
いて（道路環境・公共交通・
見守り・避難施設・避難路な
ど）

９遊び場・子どもの居場所・
公園・児童館について

１１利用者支援
（相談事業・情報提供・保育
コンシェルジュ）

１０ファミリー・サポート・セン
ター
（子育て援助活動支援事
業）

６子育て支援センターにつ
いて（○○ひろば）
（地域子育て支援拠点事
業）

５学童保育について

２幼稚園について（公立・私
立）
一時あずかり含む

１保育園について（公立・私
立）
一時あずかり、病児・病後
児、時間外保育含む

225

2

22

11

53

0

8

1

5

0

1

0

9

0

1

1

58

0

7

0

136

10

14

5

32

6

3

0

27

1

15

0

85

6

13

2

10

2

2

2

19

0

0

0

101

287

0 50 100 150 200 250 300



就学児童世帯対象調査結果

21.5

21.5

27.6

29.3

問2 お子さんの学年

1年生 2年生 3年生 4年生

93.3

6.5
0.2

問4 記入されている方

母親 父親 その他
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就学児童世帯対象調査結果

93.1

6.9

問7 相談できる人・場所の有無

いる／ある いない／ない
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78.3

87.0

28.0

23.7

4.9

13.6

0.0

10.2

1.3

1.5

2.6

0 50 100

祖父母等の親族

友人や知人（子どもの友達の保護

者、仕事の同僚など）

近所の人

学校教諭

学童指導員

習い事の先生（水泳・ピアノなどの

教室）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

保健センター

その他

問7-1 気軽に相談できる先



就学児童世帯対象調査結果

18.7

0.8

38.00.2

35.3

6.9

問8 （１）母親の就労状況

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パートタイム等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パートタイム等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

98.8

0.4 0.8

問8 （２）父親の就労状況

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

パートタイム等で就労しており、育休・介護休業中ではない

以前は就労していたが、現在は就労していない
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就学児童世帯対象調査結果

75.7

22.1

69.6

3.2

16.6

0.2

0.3

39.8

6.7

0 50 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

放課後子ども教室

市の学童保育所（民間保育園などに委託

しているものを含む）

認可外保育施設、私立幼稚園、及び認定

こども園等が実施している学童保育

ファミリー・サポート・センター

児童会館、公園

その他

問12 放課後の過ごし方（1～3年生）

74.8

22.1

78.5

15.4

9.8

1.2

0.4

43.8

4.3

0 50 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（水泳・ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

放課後子ども教室

市の学童保育所（民間保育園などに委託

しているものを含む）

認可外保育施設、私立幼稚園、及び認

定こども園等が実施している学童保育

ファミリー・サポート・センター

児童会館、公園

その他

問13 放課後の過ごさせ方（4～6年生）
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就学児童世帯対象調査結果

6.9

18.9

74.2

問14 土曜日の学童保育所

利用希望

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

4.4

9.5

86.1

問14 日曜祝日の学童保育

所利用希望

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

11.5

31.7
56.8

問15 休暇期間中の学童保

育所の利用希望

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない
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就学児童世帯対象調査結果

62.0%

38.0%

問17 この1年間に病気等で学校を

欠席したり学童保育所が利用できな

かったこと

あった なかった
49.5

9.1

42.6

0.4

2.0

17.8

1.4

0.2

0.0

12.3

2.2

0 20 40 60

父親又は母親のうち就労していない方

が子どもをみた

父親が休んだ

母親が休んだ

父親が職場・仕事場へ連れて行った

母親が職場・仕事場へ連れて行った

同居者を含む親族・知人に子どもをみて

もらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

問17-1 この1年間に行った対処方法
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就学児童世帯対象調査結果

0.5

0.1

0.8

98.6

0 50 100

ファミリー・サポート・セン

ター

ベビーシッター

その他

利用していない

問19 私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で通学や病気以外の目

的で不定期に利用している事業はあ

るか

19.2%

80.8%

問21 保護者の用事により、泊ま

りがけで家族以外に見てもらわな

ければならなかったこと

あった なかった
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就学児童世帯対象調査結果

16.5

21.0

62.5

問22 育児休暇の取得（母親）

取得した（取得中である）

取得していない

もともと就労していなかった

1.5

98.0

0.5

問22 育児休暇の取得（父親）

取得した（取得中である）

取得していない

もともと就労していなかった
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就学児童世帯対象調査結果

27.8

27.6

37.8

5.8 1.0

問23 子育ての環境や支援への満足度

満足度が低い

満足度がやや低い

ふつう

満足度がやや高い

満足度が高い

25



就学児童世帯対象調査結果

自由記入欄の概要

26

大分類 中分類 細分類 №

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 011 105

２好い評価（支持・期待） 012 1

３悪い評価（課題・苦情） 013 6

４その他 014 2

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 021 15

２好い評価（支持・期待） 022 1

３悪い評価（課題・苦情） 023 3

４その他 024 1

１要望・提案（内容・時間・対応） 031 2

２好い評価（支持・期待） 032 3

３悪い評価（課題・苦情） 033 1

４その他 034 0

１要望・提案（具体的な箇所・場所など） 041 24

２好い評価（支持・期待） 042 0

３悪い評価（課題・苦情） 043 6

４その他 044 0

１要望・提案 051 68

２好い評価（支持・期待） 052 2

３悪い評価（課題・苦情） 053 12

４その他 054 1

１要望・提案（内容・時間・場所など） 061 11

２好い評価（支持・期待） 062 0

３悪い評価（課題・苦情） 063 7

４その他 064 0

１要望・提案（情報提供・相談事業・施設の斡旋等） 071 21

２好い評価（支持・期待） 072 0

３悪い評価（課題・苦情） 073 0

４その他 074 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 081 32

２好い評価（支持・期待） 082 1

３悪い評価（課題・苦情） 083 5

４その他 084 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 091 11

２好い評価（支持・期待） 092 0

３悪い評価（課題・苦情） 093 1

４その他 094 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 101 0

２好い評価（支持・期待） 102 0

３悪い評価（課題・苦情） 103 0

４その他 104 0

１要望・提案（施設・内容・カリキュラム） 111 1

２好い評価（支持・期待） 112 0

３悪い評価（課題・苦情） 113 0

４その他 114 0

1医療費 131 172

４その他 134 212

４防災・防犯・交通安全につ
いて（道路環境・公共交通・
見守り・避難施設・避難路な
ど）

５遊び場・子どもの居場所・
公園・児童館について

10認定こども園について（子
ども園などの表記も同様。）

11保育ママ（家庭福祉員）・
小規模保育・認可外保育
園・事業所内保育・ベビーホ
テル（地域型保育事業）

１
地
域
子
ど
も
・
子
育
て
支
援
事
業

１学童保育について
（学童クラブ・児童クラブ／公

立・民間含む）
放課後児童健全育成事業

２子育て支援センターにつ
いて（○○ひろば）
（地域子育て支援拠点事業）

2
そ
の
他

７利用者支援

８保育園について

９幼稚園について

１３その他

６ファミリー・サポート・セン
ター（子育て援助活動支援
事業）

３妊娠・出産・周産期医療
（妊婦健診）・母子保健（こん
にちは赤ちゃん事業）につ
いて

105
1
6

2
15

1
3
1
2
3
1
0

24
0
6

0
68

2
12

1
11

0
7

0
21

0
0
0

32
1
5

0
11

0
1
0
0
0
0
0
1
0
0
0

172
212
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